



Пресс-релиз № 09/111
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
2 апреля 2009 года

Международный Валютный Фонд
20431 США, Вашингтон, округ Колумбия

Директор-распорядитель МВФ приветствовал решения Группы 20-ти, направленные на содействие глобальному экономическому росту и укрепление потенциала Фонда

Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда (МВФ) г-н Доминик Стросс-Кан приветствовал обязательства, принятые Группой двадцати стран по выводу мировой экономики из самой глубокой рецессии за послевоенный период, в том числе посредством шагов с целью укрепления способности Фонда оказывать поддержку странам с формирующимся рынком и странам с низкими доходами и повышения уровня глобальной ликвидности. Г-н Стросс-Кан приветствовал выраженную лидерами стран готовность поддержать глобальный экономический рост и усилить финансовое регулирование.

«Глобальный кризис тяжелым бременем ложится на страны с формирующимся рынком и бедные страны», — сказал Директор-распорядитель. «Лидеры Группы 20-ти сегодня убедительно продемонстрировали решимость международного сообщества поддерживать эти страны, в том числе обеспечивая наличие у МВФ необходимых ресурсов».

Лидеры Группы 20-ти договорились незамедлительно предоставить дополнительно 250 млрд долл. США для кредитных операций МВФ. Впоследствии эти средства предполагается включить в ресурсы более гибких Новых соглашений о займах (НСЗ), которые будут увеличены в общей сложности на сумму до 500 млрд долл. США. На встрече в Лондоне лидеры также призвали удвоить ресурсы МВФ для кредитования стран-членов с низкими доходами и повысить глобальную ликвидность путем выпуска резервного актива, Специальных прав заимствования (СДР), на сумму 250 млрд долл. США. Группа 20-ти высказалась за ускоренное проведение пересмотра квот МВФ, чтобы повысить вес стран с формирующимся рынком и развивающихся стран в Фонде.

В этой связи г-н Стросс-Кан приветствовал поддержку, которую встретила новая Гибкая кредитная линия (ГКЛ) МВФ, превентивная кредитная линия, введенная МВФ в прошлом месяце с целью защиты стран с сильной экономикой от последствий глобального кризиса. «Мне очень приятно отметить поддержку ГКЛ, которую продемонстрировали лидеры Группы 20-ти. Мексика приняла решение обратиться за

договоренностью по ГКЛ, и я надеюсь, что и другие страны в скором времени воспользуются этим новым механизмом», — сказал г-н Стросс-Кан.

«Я также особенно признателен за поддержку со стороны Группы 20-ти инициативы об удвоении льготных кредитных ресурсов МВФ для стран с низкими доходами. Ко времени Весенних совещаний МВФ представит предложения по достижению этой цели», — добавил г-н Стросс-Кан.

Г-н Стросс-Кан отметил призыв Группы 20-ти к МВФ провести оценку необходимых мер в глобальном масштабе для содействия мировому росту.

«МВФ обладает уникальным потенциалом для анализа взаимосвязей между финансовыми рынками и реальной экономикой, на основе глобального подхода ввиду состава его членов. Мы совершенствуем методы нашего глобального и странового мониторинга, в том числе путем введения нового механизма раннего предупреждения», — сказал г-н Стросс-Кан.

«Принципиально важно также, что Группа 20-ти подтвердила решение о том, чтобы ускорить реформу квот, завершив ее в начале 2011 года. Это свидетельствует о возросшей приверженности качеству управления и легитимности в глобальной архитектуре», — сказал он.